

Голові Верховної Ради

Разумкову Д.О.

№ 123

" 01 " 04 2021

**Шановний Дмитре Олександровичу!**

Український національний комітет Міжнародної торгової палати (ICC Ukraine) висловлює Вам свою повагу та інформує, що 22.03.2020 у нашому Комітеті була проведена робоча зустріч за участю фахових експертів з питань енергетики, аналітики, представники реального сектору економіки, де було проведено ретельний аналіз та обговорено законодавчі норми у Проектах Законів № 5208 та № 5208-1.

У результаті цієї наради була сформульована позиція стосовно означених законопроектів, і ми, як громадська організація бізнесу маємо честь до Вас її довести.

**Щодо Проекту Закону № 5208.** Метою законопроекту встановлюється, зокрема, право Регулятора до кінця 2021 року обмежувати імпорт електроенергії з Російської Федерації та вимога до КМУ запровадити спеціальні мита на антрацит, вугілля, нафтопродукти, що походять з Російської Федерації. Варто зазначити, що за вимогами статті 29 Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» запровадження спеціального мита, можуть застосовуватися за рішенням Кабінету Міністрів України. Таким чином, повноваження із запровадження спеціального мита законом вже віднесено до компетенції Кабінету Міністрів України, то ж прийняття ВРУ рішення про необхідність запровадження спеціального мита на паливно-енергетичні ресурси, що й пропонується законопроектом №5208, фактично спрямоване на втручання ВРУ в компетенцію Кабінету Міністрів та перевищення ВРУ своїх владних повноважень, наданих Конституцією України.

Додатково, з пояснювальних матеріалів до Проекту Закону № 5208 вбачається, що при розробці законодавчої ініціативи, не здійснювалась оцінка впливу запропонованих митних обмежень на економіку України та її енергобезпеку. Також не було встановлено, яким чином має відбутися імпортозаміщення товарів, для імпорту яких будуть запроваджені митні бар'єри, яким чином таке штучне стримування імпорту відобразиться на енергетичній безпеці України та здатності енергетичних підприємств, які використовують антрацит, вугілля, вуглеводні для виробництва товарів, забезпечувати стабільні виробничі процеси. Не визначено як позначиться недостатність чи відсутність антрациту, вугілля, вуглеводнів на забезпеченні попиту на зазначені товари.

Проте, головним питанням являється те, що законопроект № 5208 дає можливість імпорту електричної енергії з Російської Федерації шляхом транзиту російської електричної енергії через територію Республіки Білорусь та імпорту електричної енергії з Республіки Білорусь, яка була вироблена з російського газу та продана на територію України за демпінговими цінами. Зазначене несе, зокрема, ризик вимушеної зупинки українських енергоблоків, як атомних так і теплових електростанцій.

**Щодо законопроекту 5208-1.** Головною метою законопроекту являється інтеграція України до європейського енергоринку, зокрема, через встановлення термінів інтеграції ОЕС України із зоною континентальної Європи ENTSO-E. В той же час, законопроект враховує не доопрацювання основного законопроекту та встановлює обов'язок для Кабінету Міністрів України разом з Антимонопольним комітетом та Міжвідомчою комісією з міжнародної торгівлі у тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом розглянути питання запровадження спеціальних заходів щодо імпорту в Україну товарів з держав, що не є членами (сторонами) Європейського Союзу або Енергетичного Співтовариства.

Також, альтернативним законопроектом 5208-1 передбачено усунення головного недоліку основного проекту № 5208, а саме – дозволяється на період переходу ОЕС України на паралельну роботу із зоною континентальної Європи здійснювати технологічний «переток» електричної енергії з енергосистемами Республіки Білорусь та Російської Федерації. Проте, подовжуються повноваження Регулятора щодо обмеження доступної пропускної спроможності, що розподіляється на добових та місячних аукціонах, та анулювання результатів річного аукціону щодо міждержавних перетинів з Республікою Білорусь та Російською Федерацією.

Таким чином, проаналізувавши норми обох документів, ICC Ukraine висловлює обґрунтовані застереження стосовно законопроекту № 5208, і ґрунтуючись на позиції стейкхолдерів галузі - та просить підтримати альтернативний законопроект № 5208-1 при розгляді у Верховній Раді України.

**Контактна особа від ICC Ukraine** Директор департаменту стратегічних комунікацій Сиволап Сергій Антонович телефон: 067-379-13-45, 095-142-63-64, електронна пошта: [ssivolap1@gmail.com](mailto:ssivolap1@gmail.com) [office@iccua.org](mailto:office@iccua.org)

З повагою,

Президент,  
член Урядового комітету КМУ,  
член Світової ради МТП



В.І. Щелкунов